

我們尊重用戶的
隱私權

為了提升服務質素，我們會使用Cookie或其他類似技術來改善使用者的閱讀體驗。
[了解更多](#)

知道了



取消訂閱

搜尋



焦點 最新 熱門 生活 娛樂時尚 社會 東奧熱區 財經地產 國際 政

議員補助款居然用「賣」的 這11人收賄2000萬下場出爐

19小時前



我們尊重用戶的
隱私權

為了提升服務質素，我們會使用Cookie或其他類似技術來改善使用者的閱讀體驗。
[了解更多](#)

知道了

前台北縣議員高敏慧被控貪污議員補助款。翻攝高敏慧臉書

高敏慧等11名前台北縣議員2000年在職時，居然把議員補助款「賣」給需要經費辦活動或購置設備的民間團體，但這些團體只能拿到申請金額的3成，其餘7成由議員們及白手套放進口袋，高敏慧等11人以此手法收賄共2081萬元，A最大的高女一個人就收了754萬元。高等法院更一審今依收賄等罪判11人6年5月至2年徒刑不等。

判決指出，高敏慧當時與友人林詩蓮、聶詩易成立如通集團，營運模式是利用議員補助款制度，勾結多名台北縣議員，由如通接洽台北縣大自然戶外休閒推廣協會等16間社團，表示有議員補助款經費可贊助辦理活動或購置設備，「但條件是各團體僅能使用補助款約3成款項，其餘約7成款項由如通取回」，各團體因經費籌措困難，同意配合，隨即購買不實發票，或由熟識廠商浮報金額、數量等方式提供不實收據。

當時的台北縣政府收到這些不實發票、收據，承辦人員誤認該議員的補助款已全數用於相關社團活動或購置設備，因此核撥款項，各社團負責人收到補助款後，將其中7成款項交給如通，如通再依比例把錢轉給配合的議員。

11名收賄的議員包括：

我們尊重用戶的
隱私權

為了提升服務質素，我們會使用Cookie或其他類似技術來改善使用者的閱讀體驗。
[了解更多](#)

知道了

#王淑惠(貪污104萬餘元，判刑5年)

#吳天麟(貪污405萬元，判刑6年5月)

#顏世雄(貪污60萬元，判刑3年6月)

#何淑峯(貪污81萬元，判刑4年10月)

#呂世喜(貪污31萬餘元，判刑4年)

#宋進財(貪污47萬餘元，判刑4年)

#金中玉(貪污27萬元，判刑3年10月)

#徐陳麗華(貪污87萬餘元，判刑4年10月)

#朱佩瑛(貪污350萬餘元，判刑2年)

另外，楊寶猜的丈夫鄭世雄當時是她服務處主任，也是貪污共犯，鄭男被判刑5年；朱佩瑛的服務處主任李天擎被判刑1年10月，緩刑3年。

參與這個集體貪污計畫的還有當時的台北縣樹林市市民代表王春蘭，她居間提供「補助款建議書」並收賄208萬元，除了貪污罪還觸犯常業詐欺罪，

我們尊重用戶的
隱私權

為了提升服務質素，我們會使用Cookie或其他類似技術來改善使用者的閱讀體驗。

[了解更多](#)

知道了

判2年5月、5月徒刑。全案還可上訴。(丁牧群 / 台北報導)

【更多新聞，請看 [《蘋果陪審團》](#) 粉絲團】